

УДК 616-091:92ЖАРОВ

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ЖАРОВ (к 70-летию со дня рождения)



20 октября 2004 г. исполнилось 70 лет со дня рождения одного из ведущих ученых в области патологической анатомии животных, заведующего кафедрой патологической анатомии и физиологии Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К. И. Скрябина, заслуженного деятеля науки РФ, академика Международной академии информации и Международной академии аграрного образования, доктора ветеринарных наук, профессора Александра Васильевича Жарова.

А. В. Жаров после окончания с отличием Калужского зооветеринарного техникума в 1954 г. и ветеринарного факультета Московской ветеринарной академии в 1959 г. начал свою трудовую деятельность в Московской ветеринарной академии, в которой прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой патологической анатомии и физиологии.

Еще будучи студентом, он проявил большой интерес к морфологическим исследованиям. В 1964 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1968 г. ему присвоено ученое звание доцента. С 1960 по 1969 г. Александр Васильевич проходил научную стажировку в ГДР. В 1975 г. он защитил докторскую диссертацию, через 2 года ему присвоено ученое звание профессора. В 1977 г. его избрали заведующим кафедрой патологической анатомии, а с 1989 г. и по настоящее время он заведует кафедрой патологической анатомии и физиологии.

А. В. Жаров является крупным ученым и педагогом в области патологической анатомии животных. Будучи учеником профессоров Б. К. Боля и К. И. Вертинского, акад. РАСХН В. П. Шишкова, он успешно продолжает и развивает традиции и идеи московской школы патологоанатомов.

Научные работы А. В. Жарова посвящены патологической морфологии, патогенезу, классификации и дифференциальной диагностике экспериментально вызванных и естественно возникающих болезней обмена веществ, а также органопатологии, инфекционной патоло-

гии и учебно-методическим вопросам. Он внес существенный вклад в учение о закономерностях функциональной морфологии, адаптационных и иммуноморфологических процессов у здоровых животных, при болезнях обмена веществ и инфекционной патологии.

По инициативе В. П. Шишкова и А. В. Жарова издано трехтомное руководство по патолого-анатомической диагностике болезней сельскохозяйственных животных — птиц, свиней, крупного рогатого скота, имеющее большое научно-практическое значение и получившее высокую оценку ветеринарных врачей и научных работников. Подготовка этого многотомного руководства продолжается.

Александр Васильевич создал ряд новых учебных программ по патологической анатомии для преподавателей, ветеринарных врачей и студентов. Он является со-редактором и соавтором 4 изданий учебника "Патологическая анатомия сельскохозяйственных животных", оригинального учебника "Вскрытие и патолого-анатомическая диагностика болезней животных", автором учебника "Судебная ветеринарная медицина", ряда учебно-методических пособий и научно-методических рекомендаций, имеет патент и авторские свидетельства на изобретения, опубликовал 256 научных работ, неоднократно был участником ВДНХ СССР.

А. В. Жаровым создана научная школа по новому морфофункциональному направлению в патологической анатомии, им подготовлены 4 доктора наук и 24 кандидата ветеринарных наук. Он является широко известным ученым, выступал с докладом и возглавлял секцию по патологической анатомии на XXI Всемирном ветеринарном конгрессе в Москве, установил научные контакты с коллегами в Египте и КНР.

Будучи проректором Московской ветеринарной академии по научно-исследовательской работе, одним из первых деканов и организаторов ветеринарно-биологического факультета, деканом ветеринарного факультета, ректором Народного университета ветеринарных знаний, членом учебно-методического совета академии и факультетов, А. В. Жаров принимал активное участие в разработке и осуществлении научных программ, учебных планов, издании научных сборников и трудов.

В настоящее время А. В. Жаров успешно работает заведующим кафедрой патологической анатомии и физиологии, является членом диссертационных советов академии и Всероссийского института экспериментальной ветеринарии, заместителем председателя экспертной комиссии по зоотехническим и ветеринарным специальностям ВАК Российской Федерации, президентом Всероссийской ассоциации патологоанатомов ветеринарной медицины, членом правления Московского общества патологоанатомов.

Александр Васильевич Жаров награжден орденом Почета, многими медалями и почетными грамотами.

Коллектив кафедры патологической анатомии Московской государственной академии ветеринарной медицины, правление Всероссийской ассоциации патологоанатомов ветеринарной медицины, правление Московского общества патологоанатомов сердечно поздравляют дорогого юбиляра в день 70-летия, горячо желают ему долгих лет жизни и дальнейших успехов на благо нашей Родины и науки.